

## 抢劫6次致2人死亡 罪犯付刚昨伏法

本报海口3月26日讯 (记者文刚 通讯员刘佳)付刚今年只有23岁,却因抢劫致人死亡,走到了人生的尽头。今天上午,海南中院遵照最高人民法院签发的执行死刑命令,在乐东黎族自治县对其执行了死刑。

经法院审理查明,2004年10月20日下午,付刚伙同陈亚马、陈亚弟共谋抢劫。3人选定在乐东县广明供气站附近一乡村土路为伏击点,并商定陈亚马、陈亚弟在该地等候。付刚骗乘文某某驾驶二轮摩托车到该处时,3人共同围殴文某某,并持刀刺文某某,致其当场死亡。

2005年4月5日晚23时许,付刚骗向某驾驶摩托车送他和同伙,当行至抱罗小学南面围墙的便道处时,2人分别持尖刀和梅花扳手刺、打向某,抢走向某的摩托车。向某经送医院抢救无效死亡。

法院同时查明,2004年8月至2005年3月间,罪犯付刚还分别伙同陈亚马等人,在海口、三亚等地,采用骗租摩托车、殴打、捆绑摩托车司机等方法,先后作案4起。

## 14岁初中生 抢劫同龄学生

本报热线66810222消息(记者叶健)3月26日下午,年仅14岁的海口市某中学初三学生小军(化名)在龙华路一带闲逛时,被他以前曾抢劫过的另一中学初中学生小华、小丰(均为化名)认出,接到小华的电话后,小华哥哥和几个朋友迅速赶到,将小军扭送到派出所。

据介绍,去年12月间,小华和小丰放学后结伴回家途中,突然被两个年纪、个头都与自己差不多的少年一把拉到路边僻静处,这两人分别用砍刀和铁棒指着小华和小丰,逼他们拿出各自的财物。小华、小丰只好各自掏出一部手机和100元钱。遭遇抢劫之后,小华和小丰在上学、放学路上,总是感觉心慌慌的不踏实,对方凶巴巴的模样也一直烙在脑海里。碰巧,他俩在路上认出小军正是抢劫过自己的其中一人,遂打电话给哥哥来把他抓住。

“我现在很后悔……”被扭送到派出所的小军一脸懊悔地告诉记者。他说,自己跟一个社会上的小青年玩得很好,那次抢劫小华和小丰也是跟着那个小青年去的,得手的钱财很快就花光了。主要是用来上网和吃宵夜、喝啤酒。小军说自己在盐灶村,但派出所民警根据他提供的信息去通知他家人后,小军在派出所里眼巴巴地等了好几个小时,也没见家人到派出所来。

(报料人:黄先生)

## 少年抢劫案 多发校园周边

海口警方:社会、学校、  
家庭应三重防范

本报海口3月26日讯(记者叶健升)海口市警方有关负责人在分析青少年抢劫犯罪特点时表示,青少年包括在校学生参与抢劫的案件时有发生,且约有80%的案件都发生在学校周围,应采取多管齐下、综合治理的方式从社会、学校和家庭三方面予以积极预防。

据介绍,青少年抢劫犯罪的特点主要表现在以下几个方面:一、团伙性。涉案少年年龄大多在14—18岁左右,几人纠集一起去实施抢劫。二、作案地点以学校为核心。少年抢劫案件80%发生在学校周围,作案目标是中、小学生。三、作案方式程式化。涉案少年一般先将被害人拉至偏僻处,逼被害人交出财物。四、单亲家庭子女占涉案少年比率高。

海口警方有关负责人表示,青少年犯罪从来都不是一个孤立的社会现象,社会环境、家庭和学校的教育等,对于不成熟、可塑性强的青少年而言都有重要影响。

首先,社会有义务有责任为青少年营造适合其健康成长的环境,严格管理娱乐场所,开展健康、丰富的文化娱乐活动,防止青少年沾染不良习惯。在学生上学、放学及交费时间段内,公安部门与学校、保安公司联手维护校园周边治安秩序。

其次,营造校园“防护网”。学校要加强各种防护措施,加大学生自我保护教育,保证校园安定与学生安全。

同时,营造家庭“防护窗”。家庭是社会的细胞和窗口,遏制青少年犯罪首先要从家庭抓起,家长不仅供养孩子的吃与穿,更重要的是担负着对孩子的教育责任。

## 谎称可买低价药 骗走阿婆两千元

本报讯(记者黄晓华)海口一名男子声称自己可以在医院买到内部药,价格要优惠得多,骗走一名60岁老人近两千元医药费。3月24日,这名骗子被海口秀英派出所抓获。

半个月前,犯罪嫌疑人黄某在府城和一名在家养病的60岁的阿婆搭讪时,了解到这位阿婆急需买一种药,这种药在医院售价高达800元一盒,而且比较紧缺。黄某便称认识省人民医院的工作人员,可以在内部买到药,而且每盒价格才650元。黄某取得了阿婆的信任,两人约好了一起去医院买药。到了医院后,阿婆把近2000元钱给了黄某。黄某钱到手后便溜之大吉。

海口秀英派出所民警于3月24日上午8时将黄某抓获。

目前,黄某已被警方拘留。

伪造录取通知书、利用黑客篡改招生档案……

# 骗子机关算尽专坑落榜生

海口中院开庭审理特大高招诈骗案

本报海口3月26日讯(记者文刚 通讯员黄叶华)如果不是案发,那些急于让落榜孩子上大学的家长仍然蒙在鼓里;犯罪嫌疑人不但伪造了录取通知书,还利用黑客篡改学校招生网站档案,并让孩子们住进学校。昨天上午,海口中院开庭审理了此案,这伙高招骗子涉嫌诈骗238万元。

2005年4月5日晚23时许,付刚骗向某驾驶摩托车送他和同伙,当行至抱罗小学南面围墙的便道处时,2人分别持尖刀和梅花扳手刺、打向某,抢走向某的摩托车。向某经送医院抢救无效死亡。

法院同时查明,2004年8月至2005年3月间,罪犯付刚还分别伙同陈亚马等人,在海口、三亚等地,采用骗租摩托车、殴打、捆绑摩托车司机等方法,先后作案4起。



五被告人法庭受审。本报记者文刚摄

义骗取杨柳共计238万元。

### 被骗者又去骗落榜生

2006年10月至12月间,杨柳得知被骗后,为挽回损失,获取利益,产生了诈骗学生的想法。杨柳通过辛亮、周雷、郑琨(均另案处理)等人介绍认识了王洪志(另案处理),开始联系了北京联合理工学院、北京第二外国语学院、北京化工大学等高校,以学历教育、委托培养等名义设法安排学生缴费、住宿、入读,以隐瞒其不可能通过关系使高考落榜生入读普通本科院校的事实。

随后,吴池军、李府军又向杨柳称经与石油化工部领导联系,在北京石油化工学院要到200名普通本科入学指标,让杨柳将学生转到该校办理。杨柳同意后,2人向杨提供该校的空白报到证,要求支付中介费,杨柳又支付80万元的定金。后学生也未能入读该校。

2006年至2007年间,吴池军、李府军以运作落榜生上高校,以收取中介费的名

向该校办理的是入读普通本科,因学生认为该院为二本院校,不愿入读,此事未成。

2006年12月25日,杨柳又伪造了中国高级公务员培训中心的介绍信等材料,以学生考前辅导的名义,欺骗北京第二外国语学院宿舍管理人员,安排部分学生入住该校,并向部分学生提供该校的空白录取通知书,以表示其已经为学生办成了北京第二外国语学院的普通本科。因学生无法入学上课,杨柳又伪造了该校的推迟报到情况说明,应付纪秋玲等人及学生。该校及时发现后,将这些学生清出学校。

### 请黑客篡改高校招生信息

公诉机关进一步指控,2006年底,杨柳因多次未能办成落榜生入读普通本科院校,学生及家长要求退回中介费。杨柳又通过周

公诉机关认为,被告人杨柳、李府军、吴开参无视国法,以非法占有为目的,采取虚构事实、隐瞒真相的手段骗取他人钱财,其中,被告人杨柳骗得156.5万元,被告人李府军骗得238万元,被告人吴开参骗得98万元,应当以诈骗罪追究其刑事责任。被告人王树哲、马伟利为获取钱财,非法对海南某大学招生网站存储的数据进行修改、增加招生名单87名,应当以破坏计算机信息系统罪追究其刑事责任。

雷介绍联系海南某大学,同时,向纪秋玲等人和学生称海南某大学已经联系好了。

同年12月31日,杨柳和雷周、郑琨等人来到海口市,找到周雷所介绍的吴开参,通过吴联系海南某大学。2007年1月5日,吴开参假称海南某大学应用技术学院的吴老师,欺骗宿舍管理处的人员,为7名学生交纳了住宿费。这时杨柳认为吴已经办成,便通知纪秋玲带学生来学校报到。1月15日,吴开参又到海南某大学收费科,再次以吴老师的虚假身份,谎称为普通本科旁听生缴费,缴纳了纪秋玲所带来学生的学费、教材费。当日,吴开参继续以吴老师的名义,欺骗海南某大学宿舍管理处的管理人员,再为44名学生交纳了住宿费,并为学生安排办理了入住手续。

2007年1月,杨柳在操作高考落榜生入读海南某大学的过程中,决定委托电脑黑客王树哲入侵并篡改海南某大学招生网站数据。王树哲指使被告人马伟利具体操作此事。21日凌晨2时30分许,马伟利利用海南某大学网站的漏洞,在海南某大学网站服务器中注入木马程序,并将杨柳通过王树哲提供的87名学生的信息添加在海南某大学的招生信息网上。

2007年1月22日,因杨柳让王树哲、马伟利篡改了海南某大学招生网站信息数据,并通过学生及家长可上网查询录取情况而案发。

公诉机关认为,被告人杨柳、李府军、吴开参无视国法,以非法占有为目的,采取虚构事实、隐瞒真相的手段骗取他人钱财,其中,被告人杨柳骗得156.5万元,被告人李府军骗得238万元,被告人吴开参骗得98万元,应当以诈骗罪追究其刑事责任。被告人王树哲、马伟利为获取钱财,非法对海南某大学招生网站存储的数据进行修改、增加招生名单87名,应当以破坏计算机信息系统罪追究其刑事责任。

海口中院没有当庭宣判。

# 汇钱购物和征婚谨防上当

工商人士提醒:汇款前应先查明情况

本报记者(记者程娇 实习生符庆莲)网上购买内存条想买两条商家却要求买100条,两条内存条汇款被无故扣下。汇钱想征婚却遭遇不良婚介所屡屡蒙骗。近日,海口大英工商所连续接到两起汇钱购物、征婚却打了水漂的投诉案例。

史女士投诉称,当时一名接电话的姓苏女子告诉她,征婚必须先入会,入会费680元。史女士当即就将入会费汇给了对方。

但汇完会费之后,婚介所又要求史女士将身份证件及离婚证复印件寄过去,说是要做公证,并让史女士交1500元的公证费。当史女士再次汇完款之后,对方却又又称有一名男士符合史女士的条件,但暂时不能透露联系电话,让史女士打电话到婚介所的办公电话上,双方交流一下。

史女士打完电话,该女子告诉她,与史女士交流的男士对史女士印象很好,已经放了6万元的支票在婚介所,要给史女士用于支付双方交流的费用。随后,对方称要将6万元打到史女士的账户上,要收3000元的好处费,还有红包费5800元。史女士汇完款后,婚介所又以各种理由让史女士再汇了一笔钱。史女士说,她总共汇了五次钱,共14000元,但是直到现在她连男方的面也没见着。

电话接通后,一名女子告诉杜先生说他们公司可能只能卖给他两条内存条,价格一共是240元。可是当杜先生按要求通

过银行汇完款,再打电话给对方时,一名男子却告诉他,两条不卖,要买就得买100条。杜先生认为100条过多,不打算再购买,要求对方将240元退还给他,对方却以各种理由不肯给杜先生退钱。

无奈的杜先生向海口12315进行投诉。接到投诉的大英工商所执法人员立即按照杜先生提供的地址去检查,结果执法人员也找不到三星商贸公司的经营办事处。

### 工商人士提醒:先查后汇

大英工商所副所长吉宁告诉记者说,由于找不到被投诉方,无法证实申诉人所说的事情是否属实,只能建议申诉人报警。吉宁表示,如果找到被投诉方并确定是构成诈骗行为,可以要求他们退款,并依法对其进行相应的处罚。

为此,大英工商所有关负责人提醒消费者,今后消费者如果遇到类似的情况,一定要多加小心,在汇款之前,可以打电话到当地的工商部门查询被汇款方公司的工商执照及经营地点,还要了解公司经营范围等方面情况,确认无误之后再汇款,以防自己的经济受到损失。

# 海口桥梁灯 刚装就被盗

本报海口3月26日讯(记者谢向荣实习生吴丹榕)为迎接即将到来的海南建省办经济特区20周年庆典以及博鳌亚洲论坛年会,海口市实施桥梁亮化工程,目前正在对城市的各座桥梁进行灯光安装。而灯刚一装上,就被盗了一批,损失金额已达7多万元。

据介绍,海口市桥梁管理公司根据海府路、滨海大道、长堤路、琼州大道、龙华路、人民大道、白龙路等城市道路都是海口居民出入比较频繁的主要街道,因此做好这些街道的天桥亮化工作可以直接为城市增添光彩和烘托气氛,他们开始对这些主要街道上的17座天桥增设LED幻彩灯、网灯等,计划2008年4月1日完成,除此之外,还包括3座电动行人天桥、海口湾3座步行桥、美舍河桥,以及南大立交桥、世纪大桥等20多座桥梁实施灯光亮化工程。整个桥梁安装灯光的工程还没结束,昨天晚上,新港天桥的LED光带就被盗走四分之三,另外4座天桥也有不同程度被盗,此外,海口湾3座步行桥中的杜鹃桥有3根LED数码管被人偷走。

目前,市桥梁管理公司已加大了巡查力度,但人手不够,盗贼防不胜防。公司负责人希望市民发现有不良行为时及时举报,电话66528411,共同维护城市设施的安全。

# 利用手机藏毒品 一银行保安贩毒被抓

本报海口3月26日讯(记者黄晓华)一保安工作时间在海口一银行上班,业余时间则在楼上贩毒。昨天下午,该保安和两名同伙被海口市公安局大同派出所打击“两抢一盗”专业队民警抓获。

大同派出所民警近日接到群众举报,在海口城西路一银行二楼有一贩毒窝点。昨天下午2时许,民警赶到时,3名涉毒人员正在进行毒品交易,民警当场将3人抓获,缴获毒品50元,毒品6小包及手机两部,端掉了这一贩毒窝点。

据了解,贩毒嫌疑人孙某28岁,海口市秀英区东山镇人,是楼下一家银行的保安。被抓时,他正准备做完毒品交易就去楼下上班了。孙某交代,他利用业余时间从事贩毒已经有两年了。孙某藏毒品的手段很隐秘,他把手机电池取出,把毒品藏在手机里面。

目前,孙某已被刑事拘留,两名吸毒人员被送去戒毒所强制戒毒。

# 儋州查获 48吨涉假化肥

提醒:农民购买农资  
索要“三单”

本报讯(记者李关平)3月24日下午,儋州工商局执法人员在该市那大镇松涛职工医院附近查获18吨涉嫌硫酸钾复合肥,而在本月4日凌晨,该局执法人员查获30吨涉嫌假化肥,这是近年来,该局查处最大的涉假农资产品案。两宗案子中涉假化肥均来自广西,工商部门正在作进一步的调查。

3月24日下午,儋州工商局接到群众举报称,在那大镇松涛职工医院对面马路旁的一辆车牌号为桂K89X02的大货车可能装载有假化肥。该局立即派出多名执法人员赶往现场,经检查发现,车上共装载360包(18吨)名为“金利来硫酸钾复合肥”,原料国产为中国一约旦,生产厂家为玉林市某公司。

据车主黄某交待,该批化肥是他们从广西玉林市拉过来的,至于货主是谁,他一概不知。现场黄某无法提供肥料进货单据及检验报告等相关手续,并称不知道货主的名字。工商执法人员以该复合肥涉嫌不合格产品为由依法予以查扣。

3月4日凌晨5点30分许,儋州工商局执法人员在西线高速公路洋浦立交桥住处查获方向一公里处查获30吨涉嫌假化肥。

儋州工商局提醒广大农民消费者,在购买化肥、种子、农药等农资产品时,应该要求经销商提供以下资料:1、经销商的营业执照复印件(加盖经销商公章及负责人签名);2、销售产品的检验报告复印件(在加盖生产厂家公章的复印件上加盖经销商的公章);3、经销商开具的出货单。



## 街面污水横流

海口市金坡路街面污水横流,发出阵阵恶臭,市民反映此现象已经存在8个月之久,呼吁有关部门及时解决。

本报记者张杰 摄